

大年初一就出来盗割电缆,5名嫌疑人在枣庄各地连续作案60余起,涉案金额80余万元。滕州警方经过缜密侦查,终于在一个故意伤害案中发现线索,将5名嫌疑人全部抓捕归案。



抓捕现场

猎捕“电缆大盗”

案发: 大年初一电缆被盗割

2011年的春节,人们都沉浸在合家团圆的节日气氛中。而大年初一凌晨1时许,几名作案分子却窜至滕州市东郭镇某村一根电线杆前,随着钢锯的一阵猛锯,三条总长750米的通信电缆滑落,村里300部电话全部中断。

2月13日凌晨,联通滕州市分公司的通信电缆线路防盗报警器响起。接到警报后,滕州市公安局东郭派出所民警和网通滕州市分公司的护线人员迅速赶到作案现场,现场遗留一根被砍断的200米长的通信电缆。犯罪嫌疑人作案迅速,现场没有遗留任何作案工具,仅仅留下了浅浅的轮胎印。

据警方调查,滕州市接连发生多起盗割通信光缆网线案件。从现场勘查来看,犯罪分子具备一定的反侦查能力,采取打一枪换一个地方的作案方式,分别在全市多个乡镇连续疯狂作案。案件涉及到官桥、西岗、鲍沟等乡镇和附近的山亭区、微山县等地。



嫌疑人指认作案现场

寻踪:小案子揪出“狐狸尾巴”

面对这种局面,滕州市公安局决定采取全面撒网、重点打击的策略,由刑警大队和辖区派出所迅速成立专案组加强巡逻防范和区域守候,开展为期一个月的专项打击。办案民警一方面对每起案件的犯罪现场详细进行了研究,对案发周围群

众进行细致地调查走访,认真研究了每起案件的作案手段、特点、发案区域规律,进行科学地串并,侦查民警发现此类案件可能涉及多个犯罪团伙。

在此期间,行动小组破获了一些案件。但是,由于没有彻底清除犯罪团伙,盗割

通信电缆的案件时有发生,这给滕州警方带来了很大的压力。

4月3日,一次意外的案件,给警方破案带来了转机。

据了解,滕州市公安局刑警大队会同东郭派出所处理一起故意伤害案件时,一条重要线索给民警破案带

来转机。案件涉及一个叫杨帆的官桥镇人,曾因盗窃受过打击处理。出狱后,他无正当工作,花钱大手大脚,经常昼伏夜出。专案组民警决定将杨帆与盗窃通信电缆线犯罪团伙串并侦查,掌握嫌疑人杨帆的犯罪事实,以便引蛇出洞。

告破:5名嫌疑人落入法网

通过多方核实查证,专案组民警得知杨帆服刑时与朱某关系甚好,出狱后两人走动密切,且有一辆铃木北斗星汽车。专案组民警抓住这一线索,对全市铃木北斗星汽车和杨帆的亲朋友好进行了艰苦细致的摸排调查,并确定了“杨帆”的暂住地址和活动时间、活动轨迹,由此分析判断杨帆的作案嫌疑进一步上升。通过对前期串并的案件、电信抢修记录

等人、案、时空信息的相互碰撞,一起起盗窃电缆线案件的背后情节一一地暴露了出来。

通过多天的分析研判和掌握的线索,专案组民警当即决定对杨帆等人实施抓捕,跟踪民警将北斗星汽车驾驶员朱某抓捕归案。经过初步审讯,朱某仅交代了盗窃摩托车的犯罪事实,拒不交代其他团伙成员情况。办案民警采取政策攻心、证

据压阵等措施,最终狡猾的盗贼低下了头。专案组迅速将杨帆等人的租住地等情况进行调查取证,滕州市公安局调集刑警、巡警大队和派出所精干警力,于4月9日将准备逃逸的嫌疑人团伙成员杨帆、涛子等4人抓获。

经审查,犯罪嫌疑人杨帆等人驾驶北斗星汽车,先后窜至滕州市东郭、官桥、鲍沟、西岗镇以及山亭区等地,疯狂盗割通信电缆,先后作案60余

起,涉案总价值达80多万元。该犯罪团伙还交叉结伙窜至滕州市、山亭区、市中区、薛城区、济宁市微山县、江苏省沛县等地盗窃摩托车、摩托三轮车二十余起,涉案价值10万余元。

目前,5名嫌疑人已被依法刑事拘留,案件在进一步调查处理中。(文中嫌疑人为化名)

见习记者 徐萌 通讯员 秦存超

学校门口卖游戏礼包 “人民币玩具” 瞄上小学生

枣庄市市中区振兴路某小学校门口附近,在大量销售无厂家、无地址、无生产日期的劣质玩具,包装简陋的“人民币玩具”、游戏卡、游戏大礼包都可以随便卖。尤其是在学生放学的时候,流动商贩就在路边摆摊设点。

0.5元买一包“人民币”

4月11日上午,记者来到枣庄市市中区振兴路某小学门外,在学校附近就有两家流动的摊点。其中一家摊点仅用一个小铁床摆放各种玩具,玩具上都布满了灰尘,很不卫生。记者看到在不大的小床上摆着五花八门的贴纸、游戏卡片,甚至有“人民币”。记者拿起一包“人民币”看到,无论是样式、纸质、颜色都和人民币很相像,大小约为人民币的三分之一,活脱脱是小小一号的人民币,面额大小不等,应有尽有,这种“人民币玩具”的包装袋上面没有标出生产厂家,生产日期,质量保证之类的标识。摊主告诉记者,才五毛钱的东西,学生根本不在乎。

一名男生在摊点买了一包“人民币”。记者询问买“人民币”有什么好玩的时,这名男生不以为然地告诉记者,因为里面的“一元人民币”可以和真的一元人民币以假乱真。“里面的一元钱可以在坐公交车时投币用,没有人会发现的,我每次用都能成功。反正一包才五毛钱,有时候运气好的话,会有好几张一元的钱呢。”这名男生边说着边掏出五角钱买了一包“人民币玩具”。

记者在摊前的十几分钟,就有十几名学生买了这种“人民币玩具”,摊主表示,同等价位的玩具,这种“人民币玩具”最受学生欢迎。

游戏大礼包:包内有现金成诱惑

售价一元的游戏大礼包因包内常有现金,也吸引了不少学生前来购买。摊主告诉记者,包里到底放的是什么连他也不清楚。“里面什么东西都有,我也不知道每包到底装的是什么,听学生说里面有时候会有现金,这种‘玩具’卖得也挺不错的。”摊主表示仅学生放学这段时间,就卖了几十包了。

一名上四年级的男生告诉记者,他们班里有一名女生买这种大礼包,曾经中过十元钱。“中奖的几率是很大的,我几乎每次买都能中奖,最多的时候还中了五元钱,并且每次包里的东西都不一样,有时候是个便利贴小本,有时候是贴画或者彩笔,每次都不一样。”这名学生告诉记者,虽然大礼包里的东西在外面可以买到,但是因为每次的礼包装的东西不同,会有不同的惊喜。

家长的苦恼:不敢让孩子自己购买

刘女士告诉记者,平时都不给女儿零花钱,就是担心她在外面买乱七八糟的小玩具。“我都尽量不让她接触这些‘垃圾’玩具,放学都是直接接她回家,有喜欢的玩具都是到超市或者专卖店给她买。”但是刘女士也担心这并不是长久之计,还是希望相关部门能管一管。

另一名接孩子放学的牛女士表示,她有时候会在儿子的书包里发现很多游戏卡片,一问才知道,平时给孩子买本子的钱,他会自己留出一部分买这种小玩具。“这些玩具都是些劣质的产品,孩子经常玩这个会影响他的成长。”牛女士表示了自己的担心。

本报记者 王晓 李婷

相信网游中大奖 轻易被骗四千元

本报枣庄4月11日讯 (通讯员 李福伟 见习记者 张冬梅)家住滕州市北辛街道一女青年,本以为玩网络游戏中中了大奖,结果奖品没领到,反而被骗4000元。

10日下午,一位姓周的女青年来滕州市公安局北辛派出所报案,称她上网玩跑跑卡丁车时被骗了。据周某向民警陈述,早晨,周某在家闲着无

聊上网跑车时,突然收到网站系统发来的一条消息,说她中了笔记本电脑一台和10688元,让她打开链接,按照链接显示方式领取奖品,她惟恐失掉这次发财的机会,便很快打电话联系对方。通过电话登记完个人信息后,对方就给周某打来电话,声称要先交纳1000元手续费,过了没多久又分别打来电话告诉周某要求她汇去邮

寄费600元以及奖品的税款2400元。涉世不深的周某心里说不出有多高兴,认为自己碰上了发财的好运气,没有多想,按照对方要求先后三次共汇出4000元。

周某欣喜过后,冷静下来一沉思,越来越觉得不对劲,她多了一个心眼,换了一种身份用朋友的号码打了那个电话,结果对方把原来的那番话

一字不改地重复了一遍。周某这才顿悟到是一个骗局,便急忙到北辛派出所报案。

办案民警提醒市民,玩游戏时一定要轻信各类信息,要提高警惕注意从细节上进行鉴别。一些网站会提供一些非法链接,或者提供一些所谓的公证处电话,建议网友可以通过正式网站或114来查询对方电话是否属实。